

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año V En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Viernes 10 de Abril de 1908

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 25

Núm. 1.569

Diario de un reporter

Por si eran pocas las porquerías que nos obligan a comer los tenderos y vendedores de artículos de primera necesidad, disfrazándolos con honestos nombres, se ha descubierto en la calle de Valdés una máquina infernal de introducir matute, que obligará a muchas personas aprensivas, a no probar el aceite en muchísimo tiempo.

Los matuteros de la calle de Valdés habían montado un verdadero camino de sirga, en la alcantarilla que desde dicha casa se dirige al mar. El matute llegaba en una lancha que atracaba a la boca de la alcantarilla y allí, en sendos flotadores, era atada a una cuerda que desde la casa del matute iba al mar. La operación era muy sencilla. Se tiraba de la cuerda, y el aceite, el tocino, los jamones, el embutido el alcohol, lo que fuera, iba navegando por la alcantarilla, en un mar de inmunidades, hasta ser recogido en el retrete de la casa en cuestión.

¡Puh! ¡Qué cosa más horrible! No sabemos el tiempo que habrá estado funcionando el aparato fúnicular que se descubrió casualmente el otro día. Y por lo tanto nos es imposible precisar el tiempo que hemos estado consumiendo tocino pasado por la letrina y jamón ahumado... con amoníaco. Pero se puede asegurar que unas tres cuartas partes de los últimos cólicos, han sido debidos a esta ingeniosa maniobra de los señores matuteros, los cuales son tan poco aprensivos como listos para el oficio.

Añadiendo a estas causas, las evidentes falsificaciones que todos los días tenemos que soportar, el pan con cal, yeso y tierra, el pescado con anilina, las conservas con óxidos de cobre, los embutidos con suela de zapato, el aceite de olivas con aceite de cacahuet, el azúcar con carbonato de potasa, las lechugas pintadas con caparrosa y el queso fabricado con harina de linaza, apenas se comprende cómo podemos vivir y cómo no reventamos todos una noche, víctimas de un retortijón de vientre.

La vida moderna es así. No sabe uno cuando lo envenenan; pero sospecha que puede ser de un momento a otro. Y ya nos hemos acostumbrado y hasta no hacemos caso, porque como Yugurta, tenemos acostumbrado el cuerpo a toda clase de tóxicos y maldita la mella que nos hacen. De otra suerte no quedaría ya ni una persona viva.

La más intensa acción social

Tiene de particular la acción moral de los Santos Ejercicios sobre las almas, que se ejerce eficazmente sobre ellas lo mismo en los primeros pasos de su conversión a Dios, apenas abandonados los lodazales de la vida más abyectamente pecadora, que en los restantes períodos del proceso espiritual, cuando no se trata ya de levantarse de dichas abyecciones, sino de elevarse a grados más altos de virtud y perfección y hasta, si es preciso, a las cumbres de la mayor santidad. Así se ve; cada día que practican los Santos Ejercicios con fruto almas muy vulgares, que apenas si se proponen con ellos otra cosa que salirse como buenamente puedan de lo que se llama estado de pecado mortal, y que igualmente con fruto los practican almas muy superiores, que hallan en ellos como alas e impulso del Espíritu Santo, para acometer arduas empresas de perfección propia y de provecho para sus prójimos.

Y todo eso se observa muy frecuentemente en esa misma clase obrera, para cuyo bien se ha iniciado felizmente entre nosotros la Obra de los Santos Ejercicios.

Hay entre los obreros quienes engañados por los espejismos sectarios tienen casi abandonada su fe, y que, sacudido todo freno, se han dejado arrastrar por los cenagales de la corrupción de costumbres más escandalosa. Y hay otros en quienes por más solidez en la educación primera, ó por misericordia especialísima de Dios, ha sido menor el estrago moral, pero comprenden que les pide Su Divina Majestad, algo más que no ser públicos escandalosos, sino que les llama con superior vocación a trabajos de verdadero apostolado. La historia interior de la restauración de los Ordenes religiosos en nuestra patria de treinta años para acá, podría suministrar multitud de ejemplos de humildes jornaleros que son hoy en varias Comunidades tipos excelentes de religiosa perfección, y que en lejanas Misiones entre infieles y en obras del ministerio en nuestro propio pueblo trabajan denodadamente por la Iglesia y por la salvación de las almas. El caso no es nuevo. La masa popular ha sido casi siempre el campo donde la gracia de Dios ha logrado sus más valiosas cosechas. Suele ser tierra virgen, más accesible a las impresiones de lo alto y al poderoso ascendente de las verdades evangélicas; son

corazones menos gastados por los artificios del mundo y por las habilidosas mentiras de él, su temple moral es rudo por lo común, pero franco y abierto. Y la buena fe, aun en el error, es cualidad que se opone menos a la fuerza de la verdad, que las dobles y los amaños de quienes parecen más ilustrados y no son tal vez sino más cavilosos. El alma del pueblo conserva todavía para el bien muchas de las buenas disposiciones del alma del niño.

Queremos decir con eso que la práctica de los Santos Ejercicios está llamada a hacer mucho bien en las clases obreras de nuestro pueblo en ambos indicados conceptos. Será feliz resurrección de muchas almas, de sus hediondas sepulturas de pecado, y ascensión gloriosa de muchas otras a regiones de luz, que nunca sospecharon pudiesen ser también para ellos. Sobre todo, cuando algunos hayan entrado en la recomendable costumbre de acogerse, no una sola vez, sino una vez cada año a esos días de espiritual retiro, la trascendencia de esa saludable repetición en cada uno de ellos y en sus familias será incalculable. En Bélgica, la estadística de los obreros que se retiran cada año a Ejercicios espirituales es hermosísima; a la verdad, la fe proverbial de una gran parte del pueblo español puede hacer esperar que en breve no será menos consoladora la cifra de la estadística española.

Los datos que sobre eso tenemos nos permiten hacer tales afirmaciones.

F. S. Y S.

CRÓNICA CIENTÍFICA

(DE COLABORACIÓN)

El veneno de las víboras. — Estudios de toxicología. — El antídoto.

Los estudios acerca de la toxicología, prosiguen cada vez con mayor entusiasmo por parte de los hombres de ciencia y entre ellos los llevados a cabo acerca del veneno de las serpientes.

La mordedura de la víbora, mortal en la mayoría de los casos, está siendo objeto de grandes investigaciones por parte de Mr. Car, colaborador y discípulo del ilustre Pasteur. Mr. Phixalis, del Museum, los continúa últimamente con gran fortuna, acerca de los animales más venenosos de cuantos existen.

Entre ellos está la víbora de Francia, que en lugar de poseer como sus congéneres una serie de dientes en el interior

del borde de la mandíbula superior, tiene un solo diente muy pronunciado a cada lado, los cuales sirven de inyector venenoso.

Cuando el animal quiere morder, abre con fuerza la boca, comprime la glándula trayendo el músculo que la rodea y segrega la sustancia tóxica.

El veneno de las serpientes, en particular el de la víbora, que es insípido fluido y de coloración amarillenta, es desconocido en su íntima y verdadera composición, no obstante los análisis a que ha pretendido someterla.

Se ha comprobado, sin embargo, en él, la existencia de albuminoides imposibles por hoy, de analizar, sin que por consiguiente se conozca ningún antídoto químico para este veneno.

Mr. Calmette y otros sabios, han logrado inmunizar contra este tóxico, animales grandes, como el caballo y el asno, por medio del veneno de «cabra capel», suero antivenenoso que se emplea contra las serpientes en América, habiéndose establecido ya las bases de un procedimiento sueroterápico contra los resultados de estas mordeduras.

El veneno indicado se atenúa sometiendo a una temperatura de 80 grados durante cinco minutos, perdiendo así gran parte de su toxicidad, reaccionando si se inyecta sobre el organismo, determinando la producción en la sangre de una sustancia antivenenosa.

Después de cuarenta y ocho horas, esta reacción da una dosis de veneno capaz de matar a dos ó tres animales, sin efecto aparente en el vacunado.

Mr. Phixalis ha hecho en este mismo sentido un admirable descubrimiento que consiste en obtener el antídoto filtrando el veneno de víbora en un filtro Pasteur.

Después de extirpar las glándulas venenosas de varias víboras, ha exprimido su jugo y lo ha hecho secar en vasijas, obteniendo así un polvillo que ha preservado de la luz, logrando por este medio de disección pesar cantidades infinitesimales de veneno, llegando a una precisión exactísima.

Empleando una solución de uno por mil de veneno seco en el agua, solución que todavía se ha diluido más por filtración al 1 por 5,000, se han logrado filtrar las más pequeñas dosis de veneno, resultando éstas mortales para un conejo de Indias.

Es evidente por otra parte, que en la filtración el veneno deja gran parte de su

tóxico, que queda en el fondo del filtro, demostrando todas las pruebas la infalibilidad de la antitoxina así obtenida, siendo este procedimiento preferible al de elevación de temperatura, puesto que si ésta se eleva a más de 90 grados, al mismo tiempo que se destruye la sustancia venenosa, también desaparece la antitoxina.

Las víctimas que anualmente producen las víboras en animales y sobre todo en el ganado que pastorea en el campo, son más numerosas de lo que se cree y si a ello se añaden también un pocas víctimas personales, se comprenderá el inmenso interés que estos utilísimos estudios despiertan.

DR. OX.

LA VIRGEN DE LOS DOLORES

¡Oh, Reina de los mártires, María!
Allá sobre el Calvario
contemplas la agonía
y el velo funerario

que cubre aquella frente ensangrentada!

¡Oh, Madre de Jesús, Madre adorada,
un pueblo empedernido
no escucha tus clamores
y mofa embrutecido

la sangre y los dolores
del que vino a romper su eterno yugo!

¡Madre de mi Jesús, aquel verdugo,
aquel pueblo judío,
que lanza su veneno,
y que maldice, impío,
al dulce Nazareno...

aquel pueblo, aquel pueblo deícida,
que abrió en su corazón aquella herida,
¡aquel mismo, aquel mismo...
escupe en su semblante
la baba del abismo

al verle agonizante!...

¡aquel mismo... escarnece en este día
tu llanto y tus dolores, Madre mía!...

.....

¡Ten piedad, Virgen Santa,
del hombre impenitente,
que en esa cruz levanta
a un Dios continuamente!

¡Sé tú, Madre piadosa, medianera
entre Jesús que muere y regenera
y entre el pueblo malvado,
que goza en su delirio,
mirándolo enclavado
y viendo tu martirio

al pie de ese madero ensangrentado!

MARIO SVENT. S. S.
Alicante Abril de 1908.

EL MARQUÉS DE MORA

101

inquina a la ilustre Marquesa, señaló a la atribulada señorita de compañía una pensión de mil escudos é hizo de ella su amiga íntima.

Con este oportuno auxilio de la madre de los filósofos y un mobiliario completo que la regaló la Mariscal de Luxembourg, pudo desahogadamente Mlle. de Lespinasse montar una modesta casa, que, fuese casualidad, fuese atrevido reto, hallábase situada en la misma calle de Santo Domingo, y casi frente al convento de San José.

Estos fueron los principios del famoso salón de Mlle. de Lespinasse, que, como el de la Marquesa Du Deffand y el de Mme. Geoffrin, había de pasar a la historia, y en el cual dominaba el elemento filosófico y el literario, sin que por esto faltase también el aristocrático.

«Bien pronto, dice La Harpe, Mlle. de Lespinasse reunió en su casa lo más escogido y agradable de todas las clases sociales de la sociedad. Desde las cinco hasta las diez de la noche podíase estar seguro de encontrar allí lo más selecto de todos los círculos: personajes de la corte, hombres de letras, embajadores, extranjeros de distinción, señoras de alto rango. Era, en fin, un título de consideración ser recibido en aquella casa.»

En las lista de las pasiones de Mlle. de Lespinasse, que Grim hace ascender a cinco ó seis, no figura D'Alembert en primer término; habíale antecedido un joven irlandés llamado sir Taaff, que

100 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

de optar entre Mlle. de Lespinasse ó ella. D'Alembert, ingrato ciertamente con la filosofía vieja, optó por la filosofía joven, y jamás volvió a poner los pies en el convento de San José.

La Lespinasse, temerosa quizá de las consecuencias del suceso, apeló al patético y a la nota trágica que era su fuerte, tomándose unos granos de opio, según La Harpe asegura; más, como era natural, no se murió por tan poco; y la Du Deffand, que de las tragedias verdaderas solía hacer parodias, no se conmovió por aquella, que desde luego le parecía y la ajustó la cuenta y la plantó en la calle, negándose a verla, la mismo que hubiera hecho con la última de sus doncellas.

Esta riña de mujeres entre, una vieja bribona (1) (palabras de D'Alembert) y una doméstica engreída, infiel a su señora, de quien querían hacer un falso del esprit (2) (palabras de Horacio Walpole), alborotó al mundo aristocrático y filosófico, declarándose unos en pro y otros en contra de la Lespinasse, y permaneciendo neutrales los más de ellos.

Abrío entonces su repleta bolsa la otra vieja, madame Geoffrin, providencia de los filósofos y rival burguesa desdeñada siempre por la Du Deffand, y parte por amistad a D'Alembert, parte quizá por

(1) Carta de D'Alembert, a Voltaire, 3 de Marzo de 1766.

(2) Carta de Horacio Walpole al general Conway.

EL MARQUÉS DE MORA

97

«Había en París una Marquesa Du Deffand, dice Marmontel, mujer de talento, de chispa y de condición maligna. Galante y bastante bella en su juventud, era ya la vieja en el tiempo a que me refiero: estaba ciega y devorada por el hastio de los vapores (1). Su escasa fortuna habíala obligado a retirarse a un convento, donde no dejaba de recibir a las gentes del gran mundo en que había vivido siempre.

«Conoció esta señora a D'Alembert en casa de su antiguo amante el presidente Henault, hombre tímido que sufría entonces, por miedo, la esclavitud que el amor le había impuesto muchos años antes. El talento y el agrado de D'Alembert cautivaron por completo a la Marquesa, y de tal modo supo ella atraérsele, que se hicieron inseparables. Vivía D'Alembert muy lejos de ella, más no se dejaba un solo día de ir a visitarla.

«En este tiempo buscaba Mme. Du Deffand, para llenar el vacío de su soledad, una señorita joven, bien educada y sin fortuna, que quisiera vivir con

(1) Los vapores fueron la enfermedad de moda entre las damas elegantes de aquella época, y con este nombre se designaban hasta los achaques é indisposiciones más vulgares. El abate Tayer escribía a una dama inglesa: «Vous passez vos jours sans migraine? On peut vous le pardonner. Mais san vapeurs! C'est abuser, en femme de la halle, de la permission de se bien porter.»

IVAYA UN DEFENSOR!

El *Diario de Alicante*, que de cuando en cuando enseña la oreja de anticlerical y de antiorristiano, ha publicado un artículo firmado por un señor «Comento», que positivamente debe estar dejado de la mano de Dios. El señor «Comento» arremete contra nuestro colaborador «Hazor-In» y le dice entre otras lindes y discretos lo siguiente:

«Con las líneas por él escritas no nos ha de rostrado—al menos a mí—mas que no se halla muy poco dicho en cuestiones de cortesía, urbanidad y buena crianza».

«Dios mío ¿qué habrá querido decir el señor «Comento» con eso de no se halla muy poco dicho? Porque esa es una frase de sacobocados que quiere decir, salva la bárbara construcción, lo contrario de lo que seguramente ha querido expresar el pobrecito señor «Comento», á quien nosotros no queremos, por espíritu de caridad, cambiar ninguna sílaba del pseudónimo, que es lo que en justicia correspondería hacer.

Todo esto ha sido porque «Hazor-In» llamó indecente á Zola. ¡Ay, qué gracia! ¿Pues sí «Hazor-In» no ha hecho más que repetir lo que ha dicho todo el mundo en Francia y fuera de Francia! Recientemente, en pleno *Palais Bourbon*, un diputado, interpellando al Gobierno acerca de la traslación de los restos de Zola al Panteón, en que yacen los de Voltaire, llamó al autor de «*Germinia*» «abominable escritor, mediocre novelista, falto de talento, que escribió libros repugnantes en un francés bárbaro...» Y sacó á relucir las opiniones de los más eminentes críticos franceses y extranjeros, que no trataban mejor al hombre de Medan. Más recientemente todavía, hace pocos días, el Ejército francés ha publicado en los periódicos una protesta que tenemos á la vista y que vamos á traducir en obsequio del pobrecito «Comento» y del *Diario de Alicante*, que consideran al inmundo—¡si señor, inmundo!—Zola como á un Homero ó poco menos.

Dice así: «Los firmantes, antiguos oficiales del Ejército y de la Marina, protestan de la presencia de las tropas de la guarnición de París en la ceremonia del traslado de los restos del autor de *La Débâcle*. En nombre de los antiguos oficiales del «Viejo Ejército», en nombre de los compañeros más jóvenes que la disciplina condena á una indignación silenciosa, rechazan la provocación dirigida al honor del Ejército y al culto de la bandera y formular su digna protesta ante el país. —Por el Comité.—La Mesa, general Jannerod, presidente de honor; comandante Dupourqué; comandante D' Coubertin; comandante Estanislao Costa de Beauregard; comandante Ciuguet; comandante Driant; comandante De L'Etoile; comandante De Fraville; comandante De Trobiant; capitán De Seynes; teniente De Derise; teniente De Varreaux; teniente de navío Manés; (siguen las firmas de algunos centenares de oficiales de todos grados.)»

Y no queremos hacer más larga esta insignificante réplica al señor «Comento» y al *Diario de Alicante*, añadiendo

opiniones respetabilísimas—¡muchísimo más respetables que la del señor «Comento!»—contra la pretendida honorabilidad del autor de «La Terre». Asombrándonos de que un periódico que hace poco llamó *descorteses* á las señoritas católicas de Alicante, por no haber querido asistir á una fiesta mundana en tiempo de Cuaresma, llame después á nuestro colaborador «Hazor-In» que repitió lo que miles de personas dignísimas han dicho del asqueroso Zola.

A Zola le han llamado cosas muy feas una porción de críticos eminentes. A las señoritas católicas de Alicante sólo las ha llamado descorteses un periódico, el *Diario de Alicante*, que de cuando en cuando enseña la oreja de la impudencia y del anticlericalismo.

Desde Barcelona

8 Abril 1908.

La comisión ejecutiva de la Junta diocesana de Defensa de los intereses católicos, ha publicado la notable conferencia que el día 28 de Marzo último dió don Ramón Albó y Martí en el Ateneo Barcelonés sobre el presupuesto extraordinario de cultura del Ayuntamiento y las escuelas de enseñanza primaria que en el mismo se preparan.

En las reuniones celebradas el domingo último por las asociaciones Patronato del Obrero, Reparadora de Pío IX, Centro de San Pedro Claver y otras, se recomendó eficazmente la concurrencia de sus individuos al mitin contra las escuelas neutras que ha de celebrarse en el teatro Tivoli el próximo domingo.

Las entidades últimamente adheridas á dicho mitin son las siguientes: Academia dels Sants Just y Pastor, Felicitación Sabatina á María Inmaculada, Obra Pia contra la Blasfemia, Sociedad Obrera Dominical del Fuerte Pío, Ateneo de San Luis Gonzaga del Clot, Centro Moral de Obreros de la Sagrera, Apostolado de la Oración de la Parroquia de San José y de San Juan de la barriada de Gracia, Asociación para el Fomento de la Devoción al Sagrado Corazón de Jesús en Tibidabo, Oficio Moral Instructivo de Hostafranchs y Patronato del Obrero del Pueblo Nuevo.

Son en gran número los estudiantes católicos que han suscrito las hojas de adhesión al mitin contra las escuelas municipales neutras en religión y que se proponen asistir al Tivoli el próximo domingo en manifestación de protesta contra las mismas.

PROCESO RULL.—SESIÓN DE AYER.—Abierta la sesión á las diez y cuarto, presentóse á declarar el presidente de esta Diputación provincial D. Enrique Prat de la Riba; á continuación lo hicieron cinco testigos. También comparecieron los peritos médicos señores Pons, Ferrán y Bravo que á instancias de la acusación privada dieron explicaciones sobre las causas ocasionales de la muerte de Ramona Farré, herida por la bomba de la calle de la Boquería y detallaron la ca-

lidad y el curso de la enfermedad de la Ramona y sus horribles sufrimientos motivados por la metralla del explosivo. Declararon después seis testigos, terminando con estos los presentados por las acusaciones. Como testigos de las defensas declaran á continuación D. José Rogent Padrosa, concejal de este Ayuntamiento, y finalmente el letrado acusador D. Gerardo Doval, citado como testigo por la defensa de la familia Rull.

Sin perjuicio de continuar hoy la prueba testifical, el presidente, para evitar la pérdida de tiempo, decidióse empezar la documental como así se hizo leyendo el relator varios documentos del sumario entre otros algunos referentes á las actuaciones practicadas con motivo de los atentados de que se supone autores ó cómplices á los del banquillo, atestado de la policía, antecedentes penales, etc.

Se suspende la sesión á las dos y cuarto de la tarde.

PERAY.

ALICANTE

Ha regresado de Valencia donde marchó para asuntos propios de su profesión en aquella Audiencia territorial, el letrado de este Colegio D. Antonio Martínez Torrejón López de Ayala.

Ha marchado á Irún donde ha sido trasladado, el oficial de Aduanas D. Carlos Gozábez.

El día 28 del próximo mes de Mayo, se verificará en nuestro circo taurino una gran corrida, en la que se lidiarán toros de Pérez de la Concha, por los diestros «Almanseño», Félix Asiégue y «Negrete».

Se encuentra en Cartagena el general de división D. Luis Pascual del Pobil, actual gobernador militar de la plaza de Alicante.

LECCIONES DE FRANCÉS por Mr. Félix Monguilot, Bazan, 41. Preparación completa de este idioma para carreras especiales.

Por infringir las ordenanzas municipales, han sido denunciados varios individuos.

Se encuentra fuera de peligro la señorita Julia Palao. Lo celebramos.

Para dentro de breves días es esperado en esta capital el político don José Canalejas.

Dice «El Correo»: «Contestando á las manifestaciones que hace un periódico, hemos de decir que nuestro querido amigo y correligionario el exdiputado á Cortes señor barón de Petrés, no se niega á aceptar la presidencia del comité liberal-conservador que se piensa crear en esta capital».

La esposa de D. Luis Pérez Bueno, ha dado á luz con toda felicidad una niña.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Ha sido destinado á la Comandancia de Carabineros de esta capital, el capitán de la de Murcia D. Luis Cáceres y Llanos.

CARIDAD.—La implora una pobre anciana de 86 años de edad y de familia distinguida, que se halla en la mayor necesidad. Calle Rafael Terol, núm. 11.

Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicadas en la Casa de Socorro las siguientes curas:

Andrés Gómez, herida contusa en el dedo anular derecho.

Brígida Molina, extracción de una esquirla de madera en la palma de la mano izquierda.

Adolfo Martínez, herida contusa en la región frontal.

Se halla muy mejorada de la enfermedad que la ha tenido á las puertas de la muerte, la esposa de D. Vicente Miguel.

Hoy se ha recibido en este Gobierno civil un telegrama urgente participando que se ha aprobado definitivamente la ley de inamovilidad de los funcionarios de la carrera administrativa.

¿Sufre usted del estómago? ¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disenteria, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Sais de Carlos y curará en poco tiempo.

Movimiento del puerto para mañana:

Játiva, para Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz, Ayamonte é isla Cristina con trasbordo en Cádiz.

Andaluza, para Valencia, Barcelona, San Felix de Guixols, Palamós, Certe y Marsella.

Cabo Peñas, para Barcelona.

Cabo Palos, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander y Bilbao.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

Ha terminado el sumario de la causa seguida en el Juzgado instructor de Cocentaina, contra los procesados y presos Juan Bautista Rodes Domenech y José Maritano Marín, quienes sustrajeron gran cantidad de kilos de cobre destinados al servicio telegráfico, en las afueras de aquel poblado, valiéndose de una navaja para cortar, quedando interrumpido dicho servicio.

En los días 24, 25, 28, 29 y 30 del corriente mes y primero del próximo, á las doce del día tendrá lugar en los almacenes de esta Aduana la venta en pública subasta de varias mercancías procedentes de aprehensión.

Registro civil

Nacimientos.—Rafael Carbonell Pastor Encarnación Aracil Mauri, Josefa Iborra Diaz.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

Doctor Sánchez-Garpintero Gutiérrez

Consulta calle de San Fernando, número 28, pral., de 10 á 12 y de 2 á 4.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

April	Santoral
11	San León el Magno, Papa y Dr.; San Felipe, obispo; San Estaquio, presbítero; San Isaac, monje y San Barsanufio, anacoreta.
SABADO	

La Misa y Oficio divinos son de San León, Papa, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA INTEGRIDAD DE LA FE

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

«Oh Jesús mío Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial para que nos guardemos con cuidado de cuanto daña á la integridad de nuestra fe»

RESOLUCION APOSTOLICA

No leer ni dejar leer libros ni revistas que defendan errores condenados.

Cultos

Colegiata.—A las ocho misa de Renovación, á las nueve horas canónicas y misa conventual. Por la tarde, después del coro, se rezará el Santo Rosario á Nuestra Patrona la Virgen de los Remedios.

Santa María.—A las ocho y media misa de Renovación.

Por la tarde, á las cinco, continúa el solemne y piadoso Novenario de la Santísima Virgen en el misterio de su triste y angustiosa Soledad, con el Santo Rosario Meditación, sermón á cargo del M. I. Sr. D. Manuel Lorenzo Pealva, cántico de la Colegiata, Gozos y Stabat Mater, cantado.

Al toque de oraciones Santo Rosario y ejercicios de Cuaresma.

Capuchinas.—A las siete, siete y media y ocho, misas rezadas.

Á las diez el piadoso ejercicio de la Hora Santa, con exposición y misa á intención de doña Mercedes Herrera de Alberola, con segunda misa á intención de persona devota.

San Francisco.—A las ocho misa rezada y al toque de oraciones el Santo Rosario y ejercicios de Cuaresma.

Misericordia.—Por la mañana á las siete y ocho misas rezadas.

Por la tarde, á las cinco y los festivos á las cuatro, continúa el solemne novenario que á la Soledad de la Virgen Santísima consagran sus devotos corazones, con el Santo Rosario, sermón, novena y el Stabat Mater, cantado por

ella en el convento. Encontró á Mlle. de Lespinasse, y quedó, con razón, encantada de ella, y á D'Alembert no le agradó menos encontrar en casa de su anciana amiga aquella joven tan interesante que completaba el terceto.

El infortunio idéntico de ambos aproximó sus almas, porque uno y otro eran hijos del amor (1), y yo ví nacer la amistad entre ellos cuando madame Du Deffand les llevaba á cenar á casa de su amiga Mme. Harene, y desde entonces data nuestro conocimiento.

Y en verdad que era necesario todo un D'Alembert para dulcificar y hacer soportable la triste y dura posición de Mlle. de Lespinasse. Porque sobre estar sujeta al cuidado perpetuo que requería aquella mujer ciega y caporosa, érale necesario hacer, como ella, día de la noche y de la noche día, y velar á su cabecera para adornecerla, leyendo en voz alta; trabajo que fué mortal á la pobre joven, y del cual se resintió toda su vida. A pesar de todo, supe

(1) D'Alembert era hijo natural de la escandalosa cortesana Mme. de Trein y de un comisario de artillería llamado Destouches. Su desnaturalizada madre le abandonó recién nacido en las gradas de la capilla de Saint-Jean-le-Rond, cerca de Nuestra Señora, y allí le recogió una pobre mujer, casada con un vidriero, y le crió y sirvió de madre durante toda su vida.

soportar aquella esclavitud, hasta que sobrevino el incidente que rompió su cadena.

Mme. Du Deffand, acostumbrada á velar toda la noche en su casa ó en casa de la Mariscal de Luxemburgo, que trasnochaba como ella, dormía durante todo el día, y no se levantaba jamás hasta después de las seis de la tarde. Mlle. de Lespinasse solía levantarse una hora antes que su señora, y estos preciosos momentos, hurtados á su esclavitud empleábalos en recibir á sus amigos personales D'Alembert, Chastelleaux, Turgot y yo algunas veces, en su habitación particular, que daba al patio interior del convento.

Mas como estos señores formaban también la sociedad habitual de Mme. Du Deffand, y se distraían á veces en el cuarto de Lespinasse, escatimaban á la señora algunos momentos. Fué preciso, por lo tanto, rodear esta tertulia del más profundo misterio, para evitar la indignación y los celos de la Marquesa. Descubrióla ésta al cabo, y volviendo toda su cólera contra la pobre joven, acusóla de querer usurparla traidoramente sus amigos, y despidióla de su casa, declarando que no quería alimentar aquella serpiente en su seno.

El despecho de la vieja Du Deffand al descubrir el salón de contrabando de su protegida no tuvo límites, en efecto, y no sólo despidió en el acto á la señorita de compañía, sino que á D'Alembert, su amigo mimado y querido, púsole en la alternativa

se volvió á la verde Erin muy calladito, siendo quizá la primera de aquellas esperanzas defraudadas de que habla Marmontel en sus *Memorias*.

En la época de su rompimiento con la Marquesa Du Deffand, hallábase la pasión de Mlle. de Lespinasse por D'Alembert en su periodo creyente, y esto fué causa de que no permaneciese mucho tiempo sola en su nueva casa de la calle de Santo Domingo. Al año de haberse instalado en ella fué á hacer compañía á D'Alembert, dejando para siempre el modesto cuarto que había habitado veinticinco años en casa de su nodriza.

Allí vivieron juntos, mano á mano y en familiaridad tan íntima, que algunas de las cartas de mademoiselle de Lespinasse están escritas por D'Alembert, y dictadas por ella desde el baño; el filósofo tenía entonces cuarenta y un años, y treinta y dos la filósofa.

Esta descarada unión de la filosófica pareja no escandalizó, sin embargo, ni retrajo del salón de Mlle. de Lespinasse á aquella sociedad tan ilustrada; lejos de eso, dice Mr. Charles Henri, la sociedad acogió aque la asociación con el respeto que le merecían los corazones sensibles y las exigencias de la amistad.

Quizá pensaron algunos, como de Marat dijo Chomette, que se habían casado un hermoso día de sol en el altar de la naturaleza. Otros expresaron su sentir en términos menos cultos: «He estado á visi-

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Fadecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, esorofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canaletre*.
GRAN HOTEL MIRAMAR.
 Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 MAY ESTACION TELEGRAFICA

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS
 Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Copillería, Vinos de Jerez secos, dulce, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

CARBONES DE TODAS CLASES

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores, a precios convencionales.
 Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIA: CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9

PANACEA ESTOMACAL
Las Heras,
 a base de Pancreatina, Pepatina purísima y Oxido magnésico.
 Eficaz para la curación de las enfermedades del Estómago y demás afecciones del tubo digestivo.
 5 ptas.
 VICTORIA 6 y 8, FARMACIA.

JOAQUÍN OLCINA
 REPRESENTANTE
 Máquinas de escribir, Bicycletas y motocicletas, Gramófonos, etc.
 Calle de San Vicente, 63

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas
 Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º y 29 Febrero, 28 marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre, 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
 Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Cádiz y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Paedifico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lituán, Colón y de donde salen los vapores al 12 de cada mes para Veracruz, con trasbordo en Habana. Com-Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Com-Cabello por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Paolito, para cuyos vapores se admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el día 1 y de Montevideo al 2 directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accediendo a Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
 Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa oriental de Africa y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger
 Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Algeciras y Gibraltar.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, a viajeros del Comercio y para pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
 Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, de ser hacer los Exportadores.
 Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE,"

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados púrvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección teórico-práctica de francés.
 Bailén, 4, principal.—Alicante

ES UN ERROR el creer que por mediación de la AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS
HAASENSTEIN Y VOGLER,
 Fernando VII, 2, Barcelona, ha de costar más cara la PROPAGANDA
ES UNA VERDAD que los precios que ponemos en cuenta son los de la TARIFA de los periódicos y que nuestra clientela disfruta GRANDES REBAJAS
 Quien utilice nuestros servicios obtendrá ECONOMIA.
 Nos ocupamos de la inserción de Anuncios en todos los periódicos, revistas, almanques guías, etc., del mundo entero.

SE ADMITEN ANUNCIOS Hoja Quincenal
 PARA LA A PRECIOS MUY ECONÓMICOS

SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, esorófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino).
 El CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO, se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Balsaeta.

VELAS DE CERA
 CON LA
MECHA ENCARNADA
PATENTE DE INVENCION
 Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.
Fabricantes:
F. QUILES Y HERMANO
MONOVAR

La Papelera Española
 Sociedad Anónima.—BILBAO.

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53
 Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Cobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manifiados.—Papelote en fardos y bolsas
 La correspondencia a La Papelera Española
ALICANTE

GUAYÚ Exquisito Licor de Mesa
 FABRICANTES:
COIG, ARROYO Y COMPAÑIA
Orihuela (Alicante)

Precio, 3 ptas. **VIGOR** Precio, 3 ptas.
UNAL
 PARA EL
PELO
 FARMACIA CENTRAL
 DE LA
VICTORIA
 Victoria, 6 y 8 MADRID

BICARBONATO DE SOSA
QUÍMICAMENTE PURO
 en polvo y en pastillas comprimidas de
TORRES MUÑOZ, San Marcos, 11, Farmacia, Madrid.
 Se vende en cajitas pequeñas; y en LATAS MAS ECONÓMICAS a 5 pesetas.
CUIDADO CON LAS IMITACIONES QUE SON PERJUDICIALES
 Pídase en Farmacias y Droguerías.

ESTABLECIMIENTO
 EN ALICANTE



Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser
 EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER
 Todos los modelos a **pesetas 2'50** semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.
 Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina **Doméstica bobina central**, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España



ESTABLECIMIENTOS
 EN LA

PROVINCIA DE ALICANTE

ALCOY

Calle San Lorenzo, 16.

ORIHUELA
 Calle Mayor, 9.

Calle Mayor, 12